

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРЬ

20

СРЕДА

1948 г.

№ 207 (2969)

Цена 20 коп.

В счет 25 ставропольских миллионов

Коммунальные предприятия Пятигорска вносят в кассу государства сверхплановые накопления

☆☆☆

Подхватив инициативу москвичей, работники коммунальных предприятий Пятигорска повели решительную борьбу за бережливость и экономию средств, добиваясь сверхплановых накоплений. За 9 месяцев 1948 года управление городским трамваем получило сверх плана 330 тыс. руб. накоплений, дормостстройконторы — 75 тыс. руб., гостиница горкомхоза — 18 тыс. рублей, горзелентрест — 11 тыс. рублей и т. д. Все эти суммы внесены в кассу государства.

По примеру передовых предприятий все отрасли городского хозяйства продолжают изыскивать новые источники сверхплановых накоплений.

В редакции «Пятигорской правды» состоялось совещание, посвященное вопросам экономии и рентабельной работы коммунальных предприятий города. В совещании приняли участие зав. горкомхозом Ф. Черкасов, управляющий дормостстройконторой А. Малышко, директор гостиницы Г. Письменко, экономист управления трамвая А. Васюк, управляющий горзелентреста т. С. Егиев и другие. Ниже приводим краткое изложение выступлений участников совещания.

★

С помощью депутатов горсовета

— Опыт коммунальщиков Ленинграда, — говорит т. Черкасов, — показал какими неограниченными возможностями располагает городское хозяйство для получения сверхплановых накоплений. Основным источником накоплений, как показывает и опыт пятигорских коммунальных предприятий, является рост самого хозяйства и успешное выполнение производственного плана. Именно за этот счет получили сверхплановые прибыли коллективы управления пятигорским трамваем и дормострестом, выступающего сейчас инициатором социалистического соревнования во всех отраслях городского хозяйства за получение новых сверхплановых накоплений.

Энергичная борьба за экономию во всем, начиная от административно-управленческих расходов, несомненно принесет еще более осязаемые результаты. Уже предварительные подсчеты показывают, что коммунальщики Пятигорска внесут солидный вклад в счет 25 ставропольских миллионов.

Тов. Черкасов считает, что к борьбе за экономию в городском хозяйстве следует привлечь весь советский актив и, в первую очередь, депутатов городского совета, его коммунальную комиссию. Есть еще много скрытых источников экономии, которые позволят нам поднять рентабельность городского коммунального хозяйства.

Производительность труда увеличилась в 3 раза

— Пятигорские дорожники и мостовики, — говорит тов. Малышко, — успешно закончили годовой план еще 15 сентября, досрочно выполнив свои обязательства. В кассу государства уже внесено 75 тыс. рублей сверхплановых накоплений, а до конца года мы рассчитываем получить еще 25 тысяч рублей прибыли.

Это достигается, в первую очередь улучшением организации и повышением производительности труда, а также в результате экономного расходования топлива и снижения накладных расходов. Только по административно-управленческим расходам мы сэкономили 45 тысяч рублей. Большую экономию дало нам увеличение себестоимости работ, рациональное использование транспорта, правильная расстановка рабочих бригад, экономия топлива на варке асфальта. По норме бригада асфальтчиков должна сварить за смену один котел, а благодаря правильной организации труда парит 3—4 котла.

В этом году дормострест провел большие работы по дальнейшему благоустройству города. 17 тысяч кв. метров асфальта уложено на улицах Октябрьской, Февральской, Власова, Державинского и других. Отремонтировано 8 тысяч кв. метров мостовых, построено два моста — на 9-й линии и в Новом переулке. С помощью дорожников Гущосдора благоустроена въездная дорога со стороны Кисловодска, протяжением 1,3 километра. Кроме того, в мельничных хозяйствах и складских базах «Заготзерно» нами выполнены подрядные работы — заасфальтировано 41 тыс. кв. метров площади.

Передовые люди нашего предприятия — бригадиры, стахановцы А. Гулай, П. Чурсинов и др., выполняющие нормы на 400—450 процентов, внесли немало дельных рационализаторских предложений, направленных на экономию горючего и топлива, инвентаря. А правильная организация работ позволила поднять производительность труда рабочих в три раза.

Рационально эксплуатировать городской транспорт

— Трамвайщики внесли в фонд сверхплановых накоплений уже 330 тысяч рублей, — говорит экономист управления городским трамваем тов. А. Васюк. — За счет чего мы получаем сверхплановые накопления? Прежде всего, за счет более рациональной эксплуатации трамвайного парка и перевыполнения производственного плана. Годовой план за 9 месяцев выполнен на 103,4 процента. Вместо 8,5 миллиона пассажиров мы перевезли уже около 9 миллионов. Эксплуатационники строго следят за тем, чтобы вагоны не простояли на линии, в депо, свели до минимума потери от аварий, добились экономии электроэнергии. Наши лучшие вагоновожатые тт. Качугина, Симиндяева и другие работают строго по графику, добиваются большого эффекта в экономии электроэнергии.

И вот результаты: себестоимость перевозок на один вагон-километр в этом году трамвайщики сумели снизить с 1 р. 87 коп. до полугора рублей.

Благодаря рационализаторским предложениям стахановцев-трамвайщиков тт. Курчакова, Писарева и других, усовершенствован ряд процессов на ремонтно-механических работах. Вагонный мастер тов. Курчаков, 35 лет проработавший в трамвайном депо, предложил ряд усовершенствований в электрооборудовании вагонов, что дало также немалую экономию.

При этом трамвайщики неустанно заботятся об улучшении качества обслуживания пассажиров. Вагонный парк уже готов к зиме, застеклены окна и т. д. Максимально использовать весь подвижной состав, несмотря на устаревшую конструкцию вагонов и ограниченность парка — такая задача, которую успешно решают пятигорские трамвайщики.

☆☆☆

Настойчиво добиваются сверхплановых накоплений также коллективы работников горзелентреста (управляющий тов. Егиев) и городской гостиницы (директор тов. Письменко). Расширение косячной сети, максимальное использование жилой площади гостиницы и делового двора, сокращение административно-управленческих расходов дало уже 18 тысяч рублей сверхплановых прибылей.

Агротехнические мероприятия в садовых хозяйствах и питомниках горзелентреста дали также немалую прибыль. Садоводы сумели на большой площади получить саженцы от переросших корней ореха и туи, которые подлежали выкорчевке. Питомники горзелентреста стали за последнее время прочной базой посадочного материала не только для нашего города, но и других городов страны.

Участники совещания единодушно поддержали обращение коллектива дормостреста, подтвердив свое обязательство дать Родине до конца года новые сверхплановые накопления.

Новому подъему коммунального хозяйства города

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива дормостстройконторы ко всем коммунальным работникам Пятигорска

Дорогие товарищи!

Одобрив и поддерживая патриотический энтузиазм передовых коллективов Ленинграда и Москвы по развертыванию борьбы за досрочное выполнение плана третьего года сталинского пятилетки, мы взяли на себя обязательство выполнить годовой план к XXXI-й годовщине Великой Октябрьской революции всем показателям, обеспечив этим все возрастающую потребность трудящихся города в хороших благоустроенных дорогах, мостах, парках, скверах, площадях.

Уже в процессе выполнения плана, учитывая энтузиазм коллектива, мы пересмотрели социалистические обязательства и установили новый срок выполнения плана — к сентябрю 1948 года.

Коллектив свое слово сдержал. К 15 сентября, при годовом плане 1.400 тыс. руб., выполнено 1.418 тыс. руб., или 101,3 процента, а к 30 сентября — 1.500 тыс. руб., или 107,4 процента.

В натуральных показателях: при плане асфальтовых покрытий 24.921 квадратный метр, выполнено 65.211 кв. метров, или 261,7 процента. Замощено дорог каменным покрытием произведен капитальный ремонт: план 7.200 метров, выполнено 8.442,3 кв. метров.

Средняя выработка рабочего составляет 102,2 процента.

Себестоимость снижена на 7 процентов.

Изучая решения II-го пленума Ставрополь-

ского крайкома ВКП(б) о подготовке технической базы для приема зерна, мы не остались в стороне от его выполнения. Двенадцати пунктам «Заготзерно» и шести мелькомбинатам нашего края нами заасфальтировано в зернохранилищах 41 тыс. кв. метр. площадей.

Однако, эти успехи нас не удовлетворяют. До конца года мы обязуемся: произвести работы в городе по ул. Февральской на сумму 148 тыс. руб., по ул. Красной 50 тыс. руб. Освоить по внеплановым и операционным средствам 45 тыс. руб. Выполнить работ разным организациям — 300 тыс. руб.

В ответ на призыв 35 московских предприятий, мы обязуемся дать сверхплановых накоплений 100 тыс. руб.

Обращаясь ко всем коллективам коммунальных предприятий г. Пятигорска, мы призываем их, на основе социалистических методов труда, так организовать процесс своей работы, чтобы не только досрочно выполнить свои планы, но и дополнительно дать побольше сверхплановых накоплений.

Начальник дормостстройконторы
А. МАЛЫШКО
Главный инженер **Т. МОСИЕНКО**
Секретарь парторганизации **И. ЯКУБА**
Председатель местного комитета
И. ЧУРСИНОВ
Стахановцы: бригадир асфальтных работ
А. ГУЛАЙ,
бригадир мостовых работ
Ф. ГОНЧАРОВ

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

Подарки молодых мотороремонтников

В день, когда ленинско-сталинский народ готовит достойную встречу 30-летию юбилею, растет любовь молодежи и ее передовой — комсомольцев. На фабриках, заводах и в артелях комсомольские бригады стали на юбилейных вахтах, патриотическими делами умножают славу нашей Родины.

Молодые рабочие ремонтно-механического завода комсомольцы заняли ведущее место. 8 комсомольцев: девушка-токарь З. Ляшенко, слесарь-электрик И. Калужный, токарь Н. Орлов, модельщик С. Токарь Б. Лихобабин, слесарь В. Амещенко, токарь М. Иванов, электросварщица М. Иванова, уже давно завершили годовые задания.

Комсомольца — слесари-инструментальщики Г. Попичук и В. Зинченко, молодец Н. Ефремов — вы-

подняли свои пятилетние планы и сейчас работают в счет 1951 года.

Слесарь Валентин Макаренко к 1 октября выработал четыре с половиной и токарь Анатолий Подъячий — четыре годовых нормы.

Успешную производственную работу молодые стахановцы сочетают с большой общественной деятельностью. Модельщик С. Кеворков руководит авиамодельным кружком. Столяр Н. Орлов и слесарь Валентин Макаренко возглавляют лучшие комсомольско-молодежные бригады. Слесарь-инструментальщик В. Зинченко и токарь А. Радионов руководят цеховыми комсомольскими организациями. Они показывают образцы коммунистического отношения к труду.

Б. Фокин, секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода.

На кубок СССР по футболу

Победа футболистов ЦДКА

Воспитанники на «Кубок СССР» вступили в завершающий этап борьбы. Повторный матч, состоявшийся в столичных командах ЦДКА «Динамо» 18 октября, определил участника финальной встречи «Спартак» будет играть за нашу страну команда ЦДКА.

Победа завоевана армейскими футболистами в упорной и жаркой борьбе. Это была интересная спортивная схватка. Три с половиной часа — непрерывных атак и ответных, десятки смелых и быстрых ударов, 210 минут напряженной борьбы за свои ворота и... всего гол, решивший исход матча! Команды играли активно. И на стороне армейцев. Их чаще проходило к воротам нападающих, комбинации их были точнее, передача мяча точнее.

Хозяин поля Хомич. Единственный гол, пропущенный им в свои ворота, был забит Деминим с 11-метрового открытого штрафного удара. Это произошло на сороковой минуте первой половины игры. Нападающий армейцев Вячеслав Соловьев прорвался с мячом на вратарскую площадку «Динамо». Кто-то из защитников гробом налетел на него и сбил с ног. Судья т. Саар назначил 11-метровый удар. Его точно и сильно пробил Демин.

Вторая половина игры прошла также во взаимных темпераментных атаках. Армейские футболисты, несмотря на то, что отчет был в их пользу, до последних минут продолжали атаковать ворота своих «противников».

Итак, в финал вышла команда ЦДКА. Ее встреча с командой «Спартак» (Москва) состоится на стадионе «Динамо» 24 октября, (ТАСС).



Ветвистая пшеница Т. Д. Лысенко

Э КСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ БАЗА Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина под руководством академика Т. Д. Лысенко вывела на своих опытных полях в Горках Ленинских (Московская область) ветвистую пшеницу. Средний вес зерен с одного колоса ветвистой пшеницы равняется 6 граммам, тогда как вес зерен с одного колоса обыкновенной пшеницы — 1 грамм.

Собранное зерно с опытных полей базы весной будущего года будет использовано в качестве посадочного материала в колхозах и совхозах Ленинского и Подольского районов Московской области. На снимке: справа колосья ветвистой пшеницы, слева — обыкновенной пшеницы.

Фото В. Шарогского.

Прессклише ТАСС.

К 30-летию со дня гибели руководителей Северо-Кавказской советской республики

ПАМЯТНИК У ПОДНОЖИЯ МАШУКА.

ОБЕЛИСК на склоне Машука—место гибели руководителей Северо-Кавказской республики гг. Рубина, Крайнева, Дунаевского, Рожанского и Власова—постоянно украшается цветами в знак памяти народа о тех, кто отдал свои жизни за революцию. Здесь 21 октября 1918 года жертва сорокинской авантюры председатель ЦИК Северо-Кавказской республики А. Рубин, смертельно раненый, залитый кровью воскликнул: «Да здравствует советская власть!» На снимке: трудящиеся города у обелиска в канун 30-летия со дня злодейского убийства героев революции.

Фото Н. Резниченко.



Светлой памяти борцов за советскую власть на Северном Кавказе

К весне 1918 года на Северном Кавказе, в Кубанской и Терской областях установилась советская власть, сплотившая вокруг себя широкие слои народов Северного Кавказа, провозгласивших на своих съездах неразрывную связь с Советской Россией.

Успехи советской власти внесли тревогу в ряды свергнутых классов помещиков и капиталистов, белогвардейских генералов, казачьего офицерства, меньшевиков и буржуазных националистов различного толка. Иностранные империалисты и контрреволюция внутри России готовились к походу против советской власти.

7 июля 1918 года первый Северо-Кавказский съезд Советов народных депутатов, учитывая угрозу, надвигающуюся на Северный Кавказ со стороны германских и турецких интервентов, грузинских и донских контрреволюционных банд, по инициативе Серго Орджоникидзе постановил объединить Кубано-Черноморскую, Терскую и Ставропольскую республики в единую Северо-Кавказскую советскую республику — часть великой Российской Федерации.

Борьба за советскую власть на Северном Кавказе в связи с оборотной Царицына приобретала особое значение. В напряженные дни лета 1918 года, когда командующий советскими войсками Сорокин сдавал Денижину город за городом, товарищ Сталин в письме Ленину 4 августа 1918 года писал «о том критическом положении, в которое попали Кизляр, Брянское, Баку...» И далее: «Кизляр, Прохладное, Ново-Георгиевское, Ставрополь в руках воставших казаков. Только Брянское, Петровск, Минеральные Воды, Владикавказ, Пятигорск и, кажется, Екатеринодар пока еще держатся».

Создалось, таким образом, положение, при котором связи с югом, с его продовольственными районами прерваны, а сам Царицынский район, связывающий центр с Северным Кавказом, оторван, в свою очередь, или почти оторван от центра. (Сталин т. 4, стр. 123).

«После некоторого размышления на досуге,—писал И. В. Сталин Ворошилову 6 октября 1918 г.—для меня стало очевидным, что казакские намерения во что бы то ни стало соединиться с астраханскими казаками, прервать Волгу, если даже Царицын не будет взят, то отрезать совершенно северо-кавказскую армию от центра снабжения. Взять Астрахань, закрепить за собой Сев. Каспий и Сев. Кавказ...» (Докумен-

Завтра исполняется 30 лет со дня злодейского убийства руководителей Северо-Кавказской советской республики А. Рубина, В. Крайнева, С. Дунаевского, Б. Рожанского и М. Власова, совершенного в Пятигорске по приказу предателя Сорокина, командовавшего в то время северо-кавказскими войсками.

Трудящиеся нашего города навсегда сохранили светлую память о борцах за советскую власть на Северном Кавказе и в Пятигорске. Лучшие улицы Пятигорска—бывшей столицы Северо-Кавказской республики—носят имена Крайнева, Рубина, Власова, Дунаевского и Рожанского. Трудящиеся нашего города под руководством большевистской партии и товарища Сталина идут в рядах строителей коммунизма, в борьбе за который отдали свои жизни руководители Северо-Кавказской республики.

ты по истории гражданской войны в СССР, т. 1, стр. 390).

Предательские действия Сорокина — этого ставленника Троцкого — нанесли в тот период большой вред. Пытаясь установить свою военную диктатуру, Сорокин решил расправиться с руководителями Северо-Кавказской советской республики. Его штаб в Пятигорске давно был вражеским гнездом, но, к сожалению, руководители Северо-Кавказской республики Крайнев и Рубин проглядели контрреволюционные действия Сорокина. Лишь председатель Чрезвычайной комиссии Пятигорска Михаил Власов, правильно оценивая положение, принял против сорокинской авантюры некоторые меры, но его, к сожалению, никто не поддержал.

21 октября 1918 года Сорокиным был совершен предательский акт. По его приказу были арестованы председатель ЦИК Северо-Кавказской республики А. Рубин, председатель краевого комитета большевистской партии В. Крайнев, уполномоченный ЦИК по продовольствию С. Дунаевский, председатель Чрезвычайной комиссии фронта Б. Рожанский и председатель Пятигорской Чрезвычайной комиссии М. Власов. Арестованные были доставлены на станцию Пятигорск в штаб Сорокина, а оттуда их на автомобилях повезли к подножию Машука, где и расстреляли.

Пытаясь избежать ответственности за совершенное преступление, Соро-

кин не остановился перед подлой клеветой на руководителей Северо-Кавказской республики, обвиняя свои жертвы в «заговоре против советской власти».

Банда Сорокина держала Пятигорск в терроре. Без суда и следствия были арестованы и расстреляны десятки большевиков. Большевистская организация Пятигорска, уйдя в подполье, приняла меры к созыву 2-го Чрезвычайного съезда Советов Северо-Кавказской республики в Невинномысске. Съезд разоблачил Сорокина как авантюриста, проходившего в спину революции. Съезд выразил уверенность, что очередной акт белого террора буржуазии обнаруживает лишь ее слабость. «Убийство отдельных вождей пролетариата только теснее сплотит наши ряды, и в этот решительный час борьбы на Северном Кавказе из темных подвалов и чердаков и беднейших хижин явятся новые сотни тысяч борцов за дело трудящихся масс».

В то же время Чрезвычайный комиссар Юга России, Серго Орджоникидзе, стремившийся с Терека в Пятигорск, после взятия Прохладной, со скорбью узнал о тяжелом состоянии 11-й армии «и о тех ужасах, которые произошли в Пятигорске, о расстреле наших лучших товарищей Сорокиным, о расстреле Сорокина в Ставрополе». (Орджоникидзе, «Избранные статьи и речи», 1939 г., стр. 62).

Предательство Сорокина вызвало расстройство в рядах Красной Армии, чем воспользовался противник, — был прорван фронт и Деникин вышел в тыл ставропольским войскам. 11-я армия вынуждена была отступить в сторону Астрахани, против чего решительно возразил тов. Орджоникидзе. Раздетая, разутая и наполовину больная тифом, армия оставалась без патронов и снарядов. В конце концов, лишенные артиллерийского, вещевого, санитарного снабжения, Северо-Кавказские войска пали, — «пали, сослужив Советской России колоссальную службу». (С. Орджоникидзе).

Но трудящиеся нашего края продолжали борьбу против Деникина, они твердо помнили слова товарища Рубина, произнесенные им на первом съезде Советов Пятигорского округа в сентябре месяце: «Советская власть будет жить, она сильна, могуча».

Вас. Крикунов, кандидат исторических наук.

Пятигорск—к памятной дате

★ В музее краеведения сохранились очень ценные материалы о жизни и деятельности в Пятигорске гг. Рубина, Крайнева и др. Газета «Терек», по установившейся традиции, ежегодно в день смерти революционеров посвящала этому событию полосу, на которой печатались воспоминания и рассказы о погибших героях. Несколько экземпляров таких газет, пожелтевших от времени, и поныне хранятся в музее. Исключительный интерес представляет газета «Известия ЦИК Северо-Кавказской Советской Социалисти-

ческой Республики». Газета издавалась в нашем городе, который после взятия Екатеринодара белыми, являлся столицей Северо-Кавказской республики. В газете печатались постановления и распоряжения северо-кавказского правительства. Много сведений имеется о деятельности и выступлениях гг. Рубина, Крайнева, Власова и других в нашем городе.

★ В 30-летнюю годовщину со дня злодейского расстрела руководителей Северо-Кавказской республики студенты педагогического института

организуют экскурсию к памятнику революционеров.

★ Многие студенты 2-го курса исторического факультета пишут курсовые работы на темы, посвященные гражданской войне на Северном Кавказе. В работах, основанных на печатных источниках, будет также отражена роль Кирова и Орджоникидзе, и, вместе с тем, Рубина, Крайнева, Рожанского, Дунаевского и Власова.

Научные доклады разрабатываются под руководством преподавателей кафедры истории СССР.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Месячник дружбы с СССР в Италии

РИМ, 18 октября. (ТАСС). Вчера в Риме открылся «Месячник дружбы с СССР», организованный обществом «Италия—СССР». Зал театра Адриано, вмещающий 4.000 человек, заполненный до отказа публикой, был украшен итальянскими и советскими национальными флагами и лозунгами: «СССР—оплот мира», «Да здравствует дружба с Советским Союзом!»

Среди присутствовавших были представители итальянской общности, деятели демократических организаций, члены дипломатического корпуса. Театр не смог вместить всех желающих присутствовать на открытии месячника дружбы, и около 1000 человек осталось на площади, слушая выступления, передававшиеся из зала через громкоговорители.

Появление в зале посла СССР тов. Костырева было встречено бурными

аплодисментами и приветствиями в честь Советского Союза.

С речью о значении для итальянского народа дружбы с СССР выступил секретарь общества «Италия—СССР» депутат Джузеппе...

— Защищать мир и бороться за политику дружбы с Советским Союзом,—заявил Берти,—значит венно бороться за национальные интересы Италии.

В заключительные слова Берти подчеркнул, что «Месячник дружбы с СССР» будет в Италии месяцем мобилизации сил мира, месяцев пугаризации достижений социализма в СССР.

Заключительные слова Берти покрыты возгласами приветствия адресу товарища Сталина, советского народа и советского правительства.

Затем был продемонстрирован советский документальный фильм «Италия—столица СССР».

Агентство Телепресс о письме Сфорца Маршаллу

ПРАГА, 18 октября. (ТАСС). Агентство Телепресс передает из Рима:

Авторитетные политические круги сообщают, что посол США в Риме Дани, который в настоящее время находится в Париже, привез личное письмо министра иностранных дел Италии графа Сфорца генералу Маршаллу, в котором Сфорца сообщает о желании Италии присоединиться к

политическому и военному союзу европейских стран.

Здесь политические круги думают, что они располагают информацией, свидетельствующей о наличии прямой связи между послом Джона Фостера Даллеса в Вене и планами Сфорца в отношении иностранных дел Австрии. Относительно секретного итальянского соглашения о союзе блока юго-западных стран.

Пребывание Маршалла в Афинах

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, прибывший в Афины государственный секретарь США Маршалл имел вчера 50-минутную беседу с греческим министром координации Стефаном Стефанопулосом.

Позднее Маршалл встретился с королем Павлом и премьер-министром Софулисом. Маршалл присутствовал также на заседании кабинета

министров.

БЕЛГРАД, 18 октября. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» комментирует прибытие Маршалла в Афины, отмечая, что визит государственного секретаря США в Грецию вызван американскими планами в результате решительного соглашения, оказываемого греческим дом и демократической армией.

ОТЪЕЗД МАРШАЛЛА ИЗ АФИН

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, государственный секретарь США Маршалл выехал сегодня из Афин в Рим.

РИМ, 18 октября. (ТАСС). Сегодня в Рим прибыл государственный секретарь США Маршалл.

Через час после прибытия Маршалл был принят президентом республики, затем встретился с Гаспери и Сфорца. Сегодня Дани даст «интимный ужин» Маршалла, де Гаспери и Сфорца.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 18 октября. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что в ночь с 15 на 16 октября части демократической армии атаковали город Птоломаида. ожесточенный бой длился шесть часов. Согласно первым поступившим сообщениям, разрушены важные сооружения противника. Захвачено или взорвано значительное число грузовых автомашин и танков противника.

Части 10-й дивизии демократической армии в ночь с 15 на 16 октября вступили в бой с 619 батальоном противника. Противник понес большие потери. Захвачено большое ко-

личество военных материалов и припасов.

За последнюю неделю демократической армии проявлялась активность в секторе Загор (12 октября части демократической армии атаковали базу противника Профитис-Иллиас. На следующий день части демократической армии атаковали силы 41-й британской дивизии и нанесли ей большие потери.

На Пелопоннесе, в районе Парнон, атаки королевских войск были отбиты. Противник вынужден был отступить, потеряв свыше 100 человек убитыми и ранеными.

К ЗАБАСТОВКЕ НА ЗАВОДЕ «АРАБИЯ» В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 18 октября. (ТАСС). Забастовка на заводе «Арабия» продолжается.

Газета «Вараа сана» подчеркивает, что рабочие организации Финляндии передали бастующим в качестве помощи около 750 тысяч марок.

Газета «Тюокансан саномат» опубликовала интервью рабочих Куокка и Салонена, вышедших из социал-демократической партии. Куокка и Салонен подчеркнули, что правое руководство центрального объединения профсоюзов Финляндии (ЦОПФ) и союза рабочих фарфоровой и стекольной промышленности предали рабочих завода «Арабия», объявив забастовку незаконной.

По следам наших выступлений. «МУКИ ВЕЛОСИПЕДИСТА»

24 сентября в заметке под таким заголовком сообщалось об отсутствии запасных частей к велосипедам в пятигорских магазинах. Заведующий магазином «Динамо» тов. Вольский сообщает, что за исключением сосков ниппельных все части поступили и продаются в магазине.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 20 октября, в 7 часов вечера, в зале заседаний ВКП(б) созывается совещание стителей секретарей первичных партийных организаций, где необходимо, по вопросу: «О задачах первичных парторганизаций и роли стителей секретарей партийных организаций».

Горком ВКП(б)

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ХАРЬКОВСКОГО государственного русского драматического театра 22 октября. Братья Тур и Шал Кому ПОДЧИНЯЕТСЯ ВРЕМЯ

БИНО

«РОДИНА». МОЛОДАЯ ДИЯ (1-я серия). 21 часов утра до 10 часов вечера. С 21 октября — открыта предварительная продажа билетов.